Fémek

1. A kalium...
A. vizzel vald heves reakcidjaban oxigén keletkezik.
B. anehézfémek kozé tartozik.

D. levegdn szamottevd oxidacio nélkiil tarolhato.
E. hidratalt ionjai kék szintiek.

2. A magnézium...
A. atermészetben elemi allapotban is megtalalhato.
B. jellemz6 szinii langfestést ad.
C. az egyik legfontosabb alkalifém.

E. anehézfémek kozé tartozik.

3. Melyik allitas nem igaz az alkalifémekre?
A. A vegyértékhéjukon egyetlen elektron van.
B. Reakcioképességiik az oszlopban lefelé ndvekszik.
C. Az alkalifémek puhak, késsel vaghatok.

E. A natrium séi altalaban jol oldodnak vizben.

4. Az aluminium
A. nehézfém.

C. nem reagél a halogénelemekkel.
D. alugké alkotoeleme.
E. vizzel semmilyen koriillmények kozott nem reagal.

5. Avas
A. vizben jol oldddik.
B. szulfidjanak oxidacidjaval allithato elo.
C. ahiganynal nagyobb stirtiségii.

|

E. elemi allapotban is el6fordul a természetben.

6. A vas korroziéja soran nedves levegén a légkori oxigén hatasara

|

a vasionok elektront vesznek fel.
a vasatomok protont adnak le.

a vasionok protont vesznek fel.
a vasatomok oldodnak a vizben.

moo®
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7. Az alabbi fémek koziil melyik nem fejleszt hidrogéngazt s6savbol?
A. Magnézium
B. Aluminium
C. Vas
D. Kalcium

8. Az alabbi fémek koziil melyik nem 1ép reakciéoba soésavval?
A. avas

C. az aluminium
D. a magnézium
E. acink

9. Melyik parositas esetén nem oldhato fel a fém a folyadékban?
A. Aluminium + hig salétromsavoldat
B. Kalcium + viz
C. Vas + so6sav

D. Réz + téménir kénsavoldat

10. Melyik az a fém, amelyik sem hig, sem tomény kénsavoldatban nem oldhato fel?
A. Cink
B. Vas
C. Réz
D. Aluminium

11. Melyik az a fém, amely sésavban nem, de tomény salétromsavoldatban felold-
hatd, és a keletkezo oldat szintelen?
A. aluminium

B. arani/

D. réz
E. vas

12. Melyik az a fém, amely sem vizben, sem s6savban, sem natrium-hidroxid-oldat-
ban nem oldodik?
A. Aluminium

B. Cink

D. Kalcium
E. Vas
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13. Az alabbiak koziil melyik sor tartalmazza vizben nem, de hig savoldatban hidro-
génfejlodés kozben feloldodo fémek vegyjeleit?
A. Cu, Ca

C. Mg, Ca
D. Cu, Ag
E. Zn, Cu

14. Melyik megallapitas hamis?
A. Ha natriumot égetiink klorgazban, fehér, szilard anyag keletkezik.

B. Ha mainéziumot éietﬁnk leveic’in, fehér, szilard aniaﬁ keletkezik.

D. Ha rezet tesziink s6savba, nem tapasztalunk reakciot.

E. Hanatriumot reagaltatunk fenolftaleint is tartalmaz6 vizzel, biborvoros oldat ke-
letkezik.

15. A fémek reakcioira vonatkozo allitasok koziil melyik igaz?
A. Az eziist tomény kénsavoldatban szintelen, szagtalan gaz fejlédése kozben oldo-
dik.
B. Az arany oldédik tomény sésavban.
C. Az aranyat csak a tomény salétromsav oldja.

E. A vasat hig és tomény salétromsavoldat is oldja.

16. Hogyan allitjak elé az iparban az aluminiumot?
A. Az aluminium-oxidot hidrogénnel redukaljak.
B. Az aluminiumvegyiiletek vizes oldatat elektrolizaljak.

C. Az aluminium-oxidot szénnel redukéli'ék.

E. Az aluminium-oxidot magas hémérsékletre hevitve elemeire bontjak.

17. Az aluminiumgyartassal kapcsolatos allitasok koziil melyik nem igaz?
A. Az aluminium érce a bauxit.
B. Az aluminiumot az ércbdl tomény kénsavval oldjak ki.
C. A timfoldet az aluminium-hidroxid hevitésével allitjak eld.
D. Az aluminiumot az aluminium-oxid olvadékelektrolizisével nyerik ki.
E. Az aluminiumgyartasbol visszamaradé melléktermék a vordsiszap.

18. Melyik allitas nem igaz a kdséra?
A. lonrécsos anyag.
B. Vizben jol oldodik.

C. AKlor és a natrium reakciéi'a kozben is ez képzodik.

E. A szintelen gazlangot megfesti.
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20.

21.

22.

23.
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A mészko és a sésav reakcidja soran...
A. csapadék képzodik.
B. az oldatban szinvaltozas torténik.
D. szards szagl, mérgez6 gaz fejlodik.
E. redoxireakcid jatszodik le.

A kalcium-oxidra vonatkozo allitasok koziil melyik helyes?
A. 1molja 3 - 10% darab kalciumiont és 3 - 102® darab oxidiont tartalmaz.
B. Koznapi neve oltott mész.
C. A mészké oxigénnel vald egyesitésével allithato elo.

E. Vizben oldva savas kémhatasu oldatot kapunk.

Ha kalciumra, kalcium-oxidra és kalcium-karbonatra feleslegben sésavat on-
tiink, akkor...
A. mindharom esetben gaz képzodik.

B. mindhirom esetben redoxireakcid i'étszédik le.

D. mindharom esetben csapadék képzddik.
E. mindharom esetben egykomponensii rendszert kapunk.

Melyik allitas hamis a keseriiséval kapcsolatban?
A. Vizes oldata szintelen.
B. A kénsav so¢ja.
C. Vizben val6 oldodasa kozben vizkeménységet okozo kationok kertilnek az ol-
datba.

E. Hashajt6 hatast anyag.

Vizben jol oldodo fém-szulfat a...
A. gipsz.

E. foszforit.

Melyik allitas igaz?
A. Alagy vizben tobb az oldott kalcium-, illetve magnéziumso, mint a kemény viz-
ben.
B. A vizben oldott kalcium-klorid eredményezi a viz valtoz6 keménységét.
C. A szén-dioxid-tartalmu es6viz altal feloldott mészké a folyok, tavak vizének sa-
vasodasahoz vezet.

E. A mosaskor hasznalt lagy viz nagymértékben rontja a mosdszerek mosohatasat.
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25. Mi okozza a vizek keméniSéiét?

B. Avizek Ca- és Mg-karbonat-tartalma.

C. A vizek karbonat- és hidrogén-karbonat-tartalma.
D. A vizek Na- és K-so-tartalma.

E. Avizek Na- és K-hidrogén-karbonat-tartalma.

26. Az alabbiak koziil melyik vegyiilet okozhat valtozé vizkeménységet?
A. CaCOg3
C. CaCl
D. Mgs(POy)2
E. NaHCO;

27. Az alabbiak koziil melyik vegyiilet okozhatja a valtozo vizkeménységet?
A. CaCOs
B. CaSO4
C. Ca3(POa):
D. NaHCOs3

28. A természetes vizek keménységének egyik okozoja:
A. NaHCOs3
B. NaxCO3

D. KCI
E. (NH4)2SO4

29. A felsorolt anyagok koziil melyik képes novelni a vizkeménységet?
A. triso
C. késo
D. foszforit
E. szdéda
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